

UJVIDÉKI ÚJIRAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 18 korona
 Negyedévre 4 K 50 f.
 Egy hónapra 1 K 80 f.
 Egyes szám ára mindenütt 6 fillér.

Politikai napilap

Főszerkesztő:
Major József.Felelős szerkesztő:
Dr. Königstädler Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Erzsébet-tér 7.
 Megjelenik
 hétfő kivételével mindnap.
 Telefonszám 180.

A toboli zsákmány

9500 orosz, 130 tiszt, 15 ágyu, 150 géppuska és nagy tömeg hadiszer.

— Höfer mai jelentése. —

Budapest, április 6.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: A toboli Stochod-hídfőnek tegnapelőtt jelentett elfoglalása alkalmával 130 tisztet és több mint 9500 főnyi legénységet elfogtunk, 15 ágyut, mintegy 150 géppuskát és aknavetőt és nagy tömegű hadiszert zsákmányoltunk. Tegnap sok helyen élénk ágyuharc és nagyon serény repülőtevékenység folyt. A keletgaliciai arcvonalon egyik repülőnk lefött egy ellenséges repülőgépet. A Narajowka mentén az oroszoknak azt a kísérletét, hogy egy aknarobbanás után megtámadjanak bennünket, csírájában elfojtottuk.

OLASZ- és DÉLKELETI HARCTÉR: A helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A németek sikere Reimsnál.

— Német hivatalos jelentés. —

Berlin, április 6

A nagyhídfőhadiszállás jelentése:

NYUGATI HARCTÉR: Az Artois fronton a tűzérési harc az utóbbi napokban jelentősen fokozódott. Állásaink különösen Angrestól egészen a Scarpe nyugati partjáig tegnap időközönként mindenféle kaliberű erős tűz alatt állottak. Többszörsen előretörtő angol osztagokat árokvédő csapatunk visszavert. Az Aisne arcvonalon is a tegnap jelentett és a tervezett terjedelemben teljes sikerrel járt vállalkozásunkkal kapcsolatban Sapigneul mellett Reimsból északra élénk tűzharcra került a sor. Itt 15 tisztet, 827 főnyi legénységet elfogtunk, 4 géppuskát és 10 aknavetőt, valamint sok löszert zsákmányoltunk. A francia ellentámadást Sapigneul és La Neuville között visszavertük. A Maas nyugati partján a déli órákban az ágyutűz átmenetleg erősbödött. Derült időjárás mellett a repülők nappal és éjjel élénk felderítő és támadó tevékenységet fejtettek ki és számos légi harcra került a sor. Egy négy repülőgépből álló angol repülőraj, amely Douai mellett előrenyomult, egyik portyázó repülő csapatunk megtámadott és megsemmisített. Mind a négy repülőgép vonatalként mögött hever. Richthofen báró főhadnagy ezek közül kettőt, a 35-ik és 36-ik ellenfeleit lötte le. Az ellenség ezanélkül 8 repülőgépet veszített e légi harcban. Kettőt pedig a földről löttünk le. Részünkről három repülőgép tűnt el.

KELETI HARCTÉR: Lipót oajor herceg vezértábornagy arcvonala: Rigától délre, Illuxtnál, Tobolná, a Zlota-Lipa és a Narajowka mentén, valamint Stanislauntól délre az orosz tűzérési tetemes mennyiségű löszert zudított állásainkra. Egy aknarobbanás után a Brzezanától délnyugatra emelkedő Pepelicha magaslat ellen előretörtő orosz támadás megfiusult. A Stochod menti Tobol orosz hídfő elfoglalása alkalmával apr. 3-án 130 tiszt, több mint 9500 főnyi legénység, 15 ágyu és mintegy 150 géppuska és aknavető, valamint mindenféle fajtájú sok hadiszert jutott kezünkre.

Józsei főherceg vezérezerdes arcvonala: Léryeges esemény nem történt.

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Macedón arcvonal: A Cserna-hajlás keleti felén a tűzérési tevékenység időnként fokozódott. A Vardar völgyben repülőnk bombavetései nagy kiterjedésű löszerraktárakat felgyújtottak.

Ludendorff, első főszállásmeister.

A bácskai vadzvízek

Bulkeszi és Kölpény harca.

A Bácskát ilyenkor, a tavaszi esőzések idején bátran a vadzvízek országának lehet nevezni. Ha vasuton utazik az idegen s kinéz a vonat ablakából, azt hihetné, fen északon, az ezer tó országában van, anyai a sok tócsa, ér, vadvíz, hogy hirtelen meg se bírja számlálni. Sok száz hold az a terület, a külömben termékeny humus, amelyet az emberek nemtörődömsége, gondatlansága vagy könnyelműsége kiszolgáltatt az időjárás kénye-kedvének. Csak most, amidőn minden talpalattnyi földet ki kellene használni, hogy ellenségeink kiéheztesítési terve kudarcot valjon, tűnik ki minden tavasszal és ősszel, hogy mennyi mulasztás történt itt az istenáldotta Kánaán országában.

Bácsmegeye területén, a Duna—Tisza között nagyobb a vadzvízek által előtört terület, mint egy kisebb felvidéki vármegye. A béke idejében ez ellen állg tetek valamit, hacsak azt nem nevezük cselekvésnek, hogy egyre-másra alakították meg a lecsapoló társulatokat, amelyek megalakulásuk, a tisztiség betöltése után hosszú, mind a négy évszázakon át tartó álomba merültek. Lehetséges azonban, hogy néha egy-egy nagyobb árvíz idején felriadtak szunyókálásukból, észre is vették magukat, ha a dijakat kirották, működésük eredménye mégis csak az, hogy a vadzvízek lecsapolása, levezetése még mindig nem történt meg.

Az Ujvidékehez közel eső két község: Bulkeszi és Kölpény minden évben sulyosan szenved a vadzvízek miatt. Tavaly is előtörték az esőzések a bulkesziak földjeit, de az idén sokkal nagyobb mértékben. Bulkeszin 100 hold fekszik víz alatt. A két falu között vezet el a szilbács—petróci törvényhatósági út, amelyet a kölpényiek kijavítottak és feltöltöttek. A bulkesziak szerint a víz e feltöltés következtében állt meg és öntötte el az ő földjeiket. A két község panaszára Scultéty Ferenc alispán helyszíni kiszállást rendelt el, amelyen a budapesti kulturműmői hivatal részéről Beliczay mérnök jelent meg. A bulkesziék azt adták elő, hogy a törvényhatósági út kellene keresztülvágai, átteressze csinálni, hogy az esőzvízeknek lefolyása lehessen.

Ezzel azonban csak Bulkeszi mentesítenék a vadzvízekről, Kölpényt azonban teljesen elöntené az ár. A kulturműnök ennek ugy akarja elejét venni, hogy szivattyutelepet létesítenének, amelyhez minden gazda hozzájárulna. A bulkeszi németek persze arról a költésről hallani sem akarnak, holott Bulkeszi alatt állandóan terpeszkedik egy víztócsa,

amely kisebbfokú esőzésnél is megdagad. Beliczay mérnök tervei szerint a törvényhatósági út atvágának és Bulkeszi felől a Duna felé vezetnék le a vadzvízeket. Az egymásra panaszkodó két község között most majd az alispán fog igazságot tenni.

A kiszácsi pósthivatalt ki kellett pár nappal cselőtt lakoltatni, mert az esővíz által álmossott épület összedüléssel fenyegette a belakókat. Tisztaistvánfalván szintén kilakoltatták egy házból a gazdját.

Ezek az Ujvidék körüli községek minden évben szenvednek az esőzésekől, de még senkinek nem jutott eszébe a panaszkodáson kívül, hogy ez ellen valamit tenni is kellene. Egyetlen belvízlecsapoló társulat nincs környékünkön. Egész Bácskán keresztülfolyik a Jegricska patak, amely rengeteg sok vadvizet vesz fel és vezet le. Ennek a természetalkotta érnek a jókarbantartására egyszer alakult valamelyes érdekeltiség, amely azonban a mai napig sem lépett a működés terére.

Hasonlóan működik a Zombor és vidéke lecsapoló társulat, amely tavaly orosz foglyokkal kezdett munkához, de alig hogy megkezdtek, azonnal abba is hagyták. A társulat gazdag, a szükséges költséget megvannak, mert a hozzájárulási összegeket kirójják a földbirtokok után. A földeken azonban nem termet semmi, mert tavaly egész idő alatt víz volt rajtuk.

A lecsapoló társulatok munkájában tehát nincs közönség. Itt az egész Bácskára kiterjedő hatalmas vizszabályozó programot kellene kidolgozni és kielégíthetetlenül keresztüli is vinni. Az egyáltalán nem, vagy néhanapján működő egyletek nem képesek az esőzések folytán előálló vadzvízeket, tócsákat levezetni s míg az egyesületek összetett kézzel nézik az áradások romboló munkáját, addig az érdekelt községek is társulatok tehetetlenségük érzetében veszekednek és egymásra háriják a felelősséget.

A békés évek nemtörődömsége most bosszulja meg magát, amidőn a Bácskában is beköszöntött egypár a hét száz esztendőből.

Kitüntettek bolgár tábornok.

Szófia, április 6.

Ferdinánd bolgár cár Tossev tábornokhoz, a III-ik bolgár hadsereg volt parancsnokához, meleg-hangu kéziratot intézett, amelyen a tábornokot, akinek vezénylete alatt a bolgár csapatok a tutrakáni, dobnici és kabeitínai győzelmeket vívták meg, gyalogsági tábornokká lépteti elő és a Szent Sándor rend I. osztályával és a kardokkal tüntette ki.

A miniszter Ujvidék árvédelmi biztonságáról

Ujvidék városa és a Ferenc-csatorna Társulat között régóta húzódó diferenciák vannak amiant, hogy ki köteles a Ferenc-csatorna töltéseit megerősíteni, nehogy árvíz esetén a csatorna eláraszsa a várost. A hosszú harcban a miniszter a Ferenc-csatorna Társulat mellett foglalt állást és úgy határozott, hogy a védgátat a város kötelessége, hogy megépítse. A miniszteri határozattal szemben a város továbbra is megmaradt álláspontján, hogy a nagy anyagi terhet nem vállalja és a töltést nem építi.

A város határozatára ma a következő földművelésügyi miniszteri leirat érkezett Ujvidék közönségéhez: „A szabad királyi város közönsége a beépített terület magas fekvésénél fogva a belterület megvédését szükségesnek nem tartja, amennyiben azonban a biztonság fokozása kívánatos volna, úgy ezt a Ferenc-csatorna jobbpart töltésétől függetlenül egyes utvonalak felémelésével kívánja elérni. A város tanácsa felterjesztésében a határozat további indokolásul felemlíti, hogy már az eddigi felmérési adatokból is kiténik, miszerint az eddig észlelt legmagasabb árvíz sem öntené el a várost, még ha a dunai töltés nem is védené és így további költséges munkálatok a város felterjesztése értelmében indokolva nincsenek.

Bejelentés továbbá a városi tanács, hogy a városi mérnöki hivatal a dunai védőtöltés megerősítésére vonatkozó tervek elkészítésére felhivatott, amelyet jóváhagyás végett annak idején fel fog terjeszteni és amennyiben a biztonság fokozása végett kívánatosnak mutatkoznék, úgy bizonyos kijelölt utvonali felémelését terelve veszi.

A város által beterjesztett ezek az adatok azonban a földművelésügyi miniszter szerint nem elegendők arra, hogy a határozatban elfoglalt álláspont érdemleg el legyen bírálható. Felhívom emellett a város közönségét, hogy a város árvédelmi biztonságának megoldására vonatkozó tervekkel mielőbb terjeszse fel és ez alkalommal a legújabb város-felmérési munkálatok adatai alapján ne csak egyes részletekre, de az egész belterületre vonatkozólag mutassa be a város belső részeinek magassági fekvését feltüntető helyszínrajzot.

Figyelmeztetem egyúttal a város közönségét, hogy a dunai védőtöltés erősítése, valamint a Ferenc-csatorna menti utvonali felémelési terveinek összeállításánál a legmagasabb árvíz felett megkövetelt egy méteres minimális biztonságot kell szinórmértékül venni.

Fáy,

miniszteri oszt. tanácsos.

Ez a leirat már közeledést mutat a város álláspontjához. A mérnöki hivatal a felhívásra felterjeszti a miniszterhez a város árvédelmi terveit és bizonyos, hogy a miniszter is elismeri a város állásfoglalásának jogosságát.

Főhadnagyi előléptetés. A Rendeleti Közlöny legutóbbi száma közli, hogy dr. Gál Odón, ujvidéki ügyvédet népfelkelő hadnagyt főhadnaggyá léptették elő.

Repülőtámadásunk az olasz fronton.

Budapest, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Több tengerészeti repülőrajunk április 4-iki éjjelen sikeresen számos legulsúlyosabb és súlyos bombát dobott a gradól és gorgiól olasz katonal művekre és különösen a repülő hangárokra. Több teltalálatot figyeltünk meg. Egyik repülőnk nem tért vissza. A többi repülőnk mind sérületlenül tértek vissza az állomáshelyükre.

A hajóhad parancsnoka.

Ujabb 134.000 tonnát súlyesz- tettek el a német buvárhajók.

Berlin, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: A tengeraltjáró harc március 30-án közötti eredményen kívül újabban a mai napig beérkezett jelentések szerint buvárhajóink 134.000 tonna hajót súlyesz-tettek el.

Amerika a tengeren megkezdte az együtműködést az antanttal.

Rotterdam, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Newyorkból jelentik: A tengerészeti minisztérium közli: Megtörténtek az intézkedések, hogy az Egyesült-Államok hajóhada Anglia és Franciaország hajóhadával azonnali együtműködést megkezdhesse.

Az amerikai kormány az a terve, hogy a szövetségesek legközelebbi konferenciájára az Unió is elküldi a képviselőit.

Az amerikai képviselőház elfogadta Wilson javaslatát

Rotterdam, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A képviselőházban Szlogod, a külügyi bizottság elnöke kijelentette, hogy az Egyesült Államoknak elsősorban kell az antánt mellett állást foglalni és együtt küzdeni az emberiségért. Amerika érvényesítse a hatalmát, hogy a teljes győzelmet megszerezze és tönkretessze a porosz militarizmust. A háborús javaslatokat óriási többséggel fogják elfogadni.

Hága, április 6.

Washingtonból jelentik: Az amerikai képviselőház elfogadta Wilson elnök javaslatát.

Petroleumínség Ujvidéken.

Szeptemberig nem kap
Ujvidék kőolajat.

Sok bajunk volt egész telen a petroleumvilágítással, mert kaptunk ugyan kőolajat, de keveset s így schová se jutott elegendő mennyiség. Ezután pedig egész őszig egyáltalán nem lesz petroleum.

A kereskedelmi miniszter Ujvidék március 4-iki felterjesztésére ma küldötte le a választát. A miniszter leiratában kijelenti, hogy tekintettel a rendelkezésre álló csekély petroleumkészletekre az Ujvidék részére korábban megállapított 104 mázsa havi kőolajszükségletéből csupán 30 mázsat bocsájthat a város rendelkezésére, de ezt a mennyiséget is csupán április hónapra adhatja, míg május, június, július és augusztus hónapokra egyáltalán nem lát-hatja el Ujvidéket petroleummal.

A miniszter leirata súlyos viszonyok közé juttatja a gáz és villanyvilágítással fel nem szerelt ujvidéki házak lakóit, akik négy hónapon keresztül nem juthatnak világító anyaghoz. A gertya megfizethetetlenül drága, petroleum pedig nincs. Súlyosbítja a helyzetet, hogy Ujvi-

déken ezidőszert mindössze 450 liter petroleum található az üzletekben. A téli hónapok kontingenséből az Ásványolajgyár által le nem szállított 168 mázsa petroleumhoz Ujvidék már hozzá nem juthat, mert egy korábbi miniszteri rendelet ennek utólagos leszállítását nem engedélyezte. A március óta kiutalt 50 mázsat a Danica r.-i. remélhetőleg egy pár nap alatt leszállítja s ha ehhez hozzávesszük az április hónapra megállapított 30 mázsat, 80 mázsa az a kőolajkészlet, amelyből legalább is szeptember közepéig ki kell a városnak jönnie.

Első sorban természetesen a mezőgazdasági és ipari üzemek, a villamos vasutársaság és a közvilágítás szükségleteit kell kielégíteni, miután a gépek csak petroleummal tisztíthatók. Kőolajat pedig ezidőszert máshonnan beszerezni nem lehet. Ily körülmények között előreláthatólag szeptemberig a magán-házak világítására aligha lehet petroleumot kiadni, a legkedvezőbb esetben talán egy félliter jutna egy lakásra.

A város vezetői ugyan minden lehetőséget felhasználnak a fenyegető petroleumhiány elhárítására, de alig remélhető, hogy a miniszter rendeletét megmátsa.

Hazug francia jelentés.

Berlin, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az április 4-én este 11 órakor kiadott francia hivatalos jelentés azt állítja, hogy Sommetól délre 3 darab 15 centiméteres tarackot és több kocsiat zsákmányoltak. Ez az állítás tiszta kóhalmány. A 3-ikáról 4-ikére virradó éjjelen felismertük a franciák támadó készülődéseit és csapataink anélkül, hogy az ellenség zavarta volna, minden veszteség nélkül tértek ki.

A francia szindikalisták a bákéért.

Genf, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A francia szindikalisták hivatva Lyonbe kongresszust hívtak egybe, amelyen a nemzetközi béke kérdését beszélnek meg.

Az oroszok beismerik vereségüket.

Budapest, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A sajtóhadisziandáról jelentik: Az orosz vezérkar április 4-ikéről a következő jelentést adta ki: Az április 3-áról 4-ére virradó éjjelen az ellenség heves tüzérségi tüzet indított a Stochod balpartján és a Gerbenin melletti gyérvarrakarak ellen. Az ellenség kémiai bombákat használt és tíz gázfelhőt bocsajtott el. A gyérvarrakarakat védő csapatok a németek előnyomulása folytán súlyos helyzetbe kerültek, úgy hogy kénytelenek voltak visszavonulni. Az ellenségnek sikerült átjutnia a folyó balpartjára. Több csapatrészeit vesztéses érte.

Német esti jelentés.

Berlin, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Az Artois arcvonal és az Aisne arcvonal több szakaszán erős tüzérségi harc. Reimsben megállapított ütegeket és forgalmat hatások tűz alá vették. Keleten élenkült a tüzérségi tűz.

Miljukov függetlenségét igér Belgiumnak, Szerbiának és Montenegrónak.

Stockholm, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: Japán, Belgium, Portugália, Szerbia és Románia diplomáciai képviselői kijelentették, hogy elismerik az ideiglenes orosz kormányt. Miljukov kijelentette, hogy az új orosz kormány is szilárdan el van határozva, hogy Belgium, Szerbia és Montenegró szabadságát és függetlenségét helyreállítsa.

Internálják az amerikai németeket.

Hága, április 6.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A Daily Telegraph jelenti Newyorkból: Az amerikai kormány a német-amerikalakkal szemben, akik ellentzik az Uniónak a háborúba való avatkozását, nem lesz kímélettel. Szigorú szabadságkorlátozásokat fognak elrendelni és valószínű, hogy internálják őket.

HIREK.

♦♦♦♦

Nagypénteken... Szomorúság, fájdalom érzés uralkodik a szolozsalmakon. A haragok is elnémultak. Rídek könyörtelenséggel zsugorodtak össze a szívünk. Könnyek csillognak a szemekben. Fájdalom és gyász fakad mindenfelől, mely letröli az arcokról a mosolyt és a nélkülözés, szenvedés ráncait vési helyükbe. Kietlen, sivár szomorúságok életünk. De a tisztelendő nagyszombat hajnalán fénye már degen keletről. Az orosz forradalom eseményiből békehangokat is ragadt megvaló a bőjtől szél. A gyász felhői nem oszolhatnak szét egyszerre. Három év vérharján nem ülhet el máriól-holnapra. Nem derülhet ránk egyszerre a huzvét békejének tavaszi verőfénye, de nem tarthat már soká a gyászhozó, fekete éj. A családás, ha az orosz forradalom végső céljában újra csak a háború eszközeinek bizonyulna, éppen úgy nem tud majd megfosztani szegény, megtépett hajlékunk utolsó kincsétől, a bizakodástól, mint ahogy felkünk e kemény pajzsát semmi viszontagság nem bírta átöröni. S ha heteket számított is egy órának, évszakokat egy napnak a hátralevő véres, fekete éjszakából, akkor is közeleink érezzük az utolsó gyászos éjfélt. Egyedül abban bizunk, hogy bármilyen hosszú és nehéz ez a bőjt, eljön a nagyhét vége: a feltámadás.

Áthelyezés a felsőkereskedelmi iskolához. A vallás- és közoktatásügyi miniszter *Tivadár Ignác* veszprémi felsőkereskedelmi iskolai tanár jelenlegi minőségében az uvidéki felsőkereskedelmi iskolához helyezte át.

A gazdasági munkabizottság ülése. A gazdasági munkabizottság dr. *Marcekovitch Imre* helyettes polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy a mezei munkák elvégzésére még kétszáz hadifogoly kiutazását kéri a minisztertől.

Ujvidék élelmezési költsége. Ujvidék törvényhatósága rendkívül közgyűlésen úgy döntött, hogy a 800.000 koronás élelmezési folyószámlaköltséget a Központi Hitelintézetnél veszi fel. A határozat értelmében a Központi Hitelintézet ma rendezte az Ujvidéki Takarékpénztár által eddig folyóított élelmezési folyószámla költséget és a város élelmezési kiadását ezental a Központi Hitelintézetnél nyitott 800.000 koronás folyószámla költségből fedezi.

A husvéti istentisztelet a plébánián templomban. *Husvét vasárnapján:* Délután fél 7 órakor nagymise soká énekekkel, utána soká prédikáció. Fél 9 órakor deák-mise. Fél 10-kor német prédikáció. 10-kor ünnepélyes infulus mise. Ez alatt a Cecilia-egyesület a következő műsort énekl: a) Az introitus: Resurrexit, 4-szövi. Vegyes kar Stiehlétl. b) Zangi 4-szövi. Cassián-miséje. c) A graduale: Haec dies... a sequentia: Victimae Paschali... 4-szövi v. k. Stiehlétl. d) Az offertorium: Terra tremuit... 4-szövi v. k. Treshtöl. e) A Communit: Pascha nostrum. A nagymise után lesz a magyar prédikáció. *Husvét*

hétjón: Fél 11 órakor magyar prédikáció, utána ünnepélyes nagymise magyar énekekkel.

A színtársulat jótékony célú művészeti. Szerdán este valóságos művészi eseményszámba menő szellemi szórakozásban lesz része az uvidéki közönségnek. *Nádasi József*, a szabadka—ujvidéki színtársulat kitűnő és melegsívű igazgatója egy estére teljes számú operett személyzetével átrándul Ujvidékre csupán azért, hogy az ő uvidéki közönségének megmutassa, mennyire meghatotta őt e város szegényeinek a sorsa. A semmi áldozatot nem kimélő színgazgató társulatának minden tagját, a tavaly ősz óta nem látott bájos primadonáját: Révész Ilonkát, Helvey Erzsébet, Réthy Margitot, a kitűnő rendezőt és színészt: Remete Gézát, Torma Zsigát, a színtársulat széphangu tenoristáját és a színház jó erőit elhozza. Külön érdekessége lesz az estnek, hogy maga Nádasi igazgató fogja társulatának tagjait bekonferálni. Az estély keretében két kis színdarabot is előadnak, Molnár Ferenc egy felvonásos tréfiáját: „A művész és az idegen hölgy” címűt, továbbá a „Vándor komédiások” című énekes bohózatot, amelyben Nádasiné, anyai kellemes színházi est ünnepeltje, is fellép. Ezekkívül hét magánzám, modern dalok, a legújabb kabarédalok, operai részletek stb. szerepelnek a műsorban. Az előadás egész tiszta bevételét az *Ujvidéki Hírlap* gyorssegély mozgalma javára fordítják. A rendkívül bő programú és élvezetesnek ígérkező színházi művészeti éj a jegyek kiadói hivatalunknál kaphatók.

Két orosz. A zsidóknak is most van a husvétjuk. Ugyanakkor, amikor a katolikus templomban felhangzott a nagypénteki ájtatos imádság, megszólalt a zsidótemplomban is az orgona. Széles, mely hangjával betöltötte a templomot. A husvét, a fekete, véres husvét köszöntött be. A templom tele békéért esedéki ájtatos hívővel. Az utolsó sorban orosz hadifoglyok merülnek el az imádkozásban. Mögöttük álltak. Két öreg, nagyszakállú orosz egymásra néz és széles mellkölből fájdalommal sóhaj tör ki. Mindkettőjük szeméből csillogó könny gördült végig fájdalomtól szántott, barázdás, szakálas arcukon. E ugyanekkor messze, Szibériában magyar hadifoglyok könyörgő fohász vagy a milliók eső imádságába...

Cukorjegyre nem adnak cukrot. Egyre-másra érkeznek hozzánk panaszok, hogy egyes kereskedők, akik városi cukrot árúsítanak, azzal küldik el a vevőket, hogy hozzanak 8—10 szemlére szóló cukorjegyet, mert a cukor 5 kilós csomagokban van s ök egy-két személyért azt fel nem bontják. A közéleti igazgatási felügyelő sorsára ajánljuk a panaszokat, amely bizonyára intézkedni fog, hogy a kevesbbtagú családok is hozzájussanak a cukorhoz.

Ujvidék citromot kap. A Haditermény Részvételvisaság balkáni osztálya távirati kérdést intézett ma Ujvidékhez, hogy 33 láda citromot becsúdjána a város rendelkezésére, ha a citromra itt szükség van. A 33 láda árát is közölte a Haditermény, mely szerint 1650 koronába kerül a citromszállítvány. A közéleti igazgatási felügyelő természetesen örömmel fogadta el a Haditermény

ajánlatát, miután jelenleg Ujvidéken lehetetlen citromhoz jutni vagy ha mégis reálalunk valahol, 1.— és 1.40 koronát kell egy darab citromért fizetni. A kávéházakban már hetek óta csak rumos teát adnak, mert a citrom eltűnt a piacról és az üzletekből. A balkáni citromszállítvány hihetőleg a felére fogja leszorítani a mai horribilis és megfizethetetlen citromárakat s akkor még mindig elég drágán fogjuk megfizetni. Addig is, míg a városi citrom megérkezik, nem ártana, ha a citromárakkal a fogyasztók zsebe ellen intézett merényleteknek a hatóság gátat vetne. Mihelyt a szállítvány megérkezik, akkor úgy is rákerül a sor arra, hogy a citrom legmagasabb árát hatóságilag megállapítsák.

Tűzveszedelemben a szappangyár. Tegnap délután tűzriadalom riádjította a várost. Az első pillanatban azt híresztelték, hogy az uvidéki szappangyárban támadt tűz. Szerencsére azonban a vész-hír nem volt igaz. A tűz a szappangyár és a vasuti töltés közti rúdában pusztított. Bizonyára egy mozdonyból kippattant szikra gyújtotta fel a nádat, amely háromnegyed óra hosszat égett. A tűzoltók teljes apparátussal kivonultak és sikerült megakadályozni, hogy a tűz átterjedjen a szappangyára.

Husvét hétfői istentisztelet a gimnázium kórházában. Husvét hétfőjén délelőtt 11 órakor a főgimnáziumban elhelyezett katonai kórház kápolnájában ünnepies szent mise lesz a beteg katonák részére. A mise alatt a Cecilia-egyesület énekel. *Sorger Betty* szoprán-szólistát *Eckert László* kir. altájegyzés kíséri hegedűn.

Pörköltkávét Ujvidéknek. A Kávéközpont értesítette a várost, hogy a havi 775 kiló nyers kávé megpörkölvé fogja Ujvidéknek szállítani. A pörkölés által a kávékontingens mintegy ötdéval lesz kevesebb. Mihelyt a városi kávé megérkezik, a közéleti igazgatási hivatal azonnal intézkedik a szétosztás iránt.

A néger nem jöhet Ujvidékre. Egy különös kérvény érkezett ma Ujvidék városához. *Buday Gusztáv* újpesti színgazgató kérte a várost, hogy szombaton, vasárnap és hétfőn társulatával Ujvidéken játszhasson. „Társulatom csupa elsőrangú erő, — írja a színgazgató — köztük egy táncos néger komikus, aki, ha a színházat megkapjuk, már pénteken Ujvidékre jön a plakátokkal.” A színgazgató kiltatásba helyezi, hogy a készkiadást meghaladó jövedelmet megteheti a várossal. Végül távirati választ kér azzal a ígérettel, hogy a távirati költséget megteheti. Az újpesti direktor kérvénye elkészült, a városnak bizony már idejé sincs, hogy a visszatérítés reményében egykoronás sürgőnyvel értesítse, hogy néger ne jöjjön Ujvidékre. A négernek azonban, úgy látszik, öröge van, megsejtette, hogy jobb Ujpesten ünnepelni és nem jött el Ujvidékre.

Tengerit a város dísznának. A város feltevezést intézett a Közéleti igazgatási Hivatal elnökéhez, hogy azt a tengerimennyiséget, amelyet a városi hízaludában hízás alá vett 500 dísznó hízalására biztosítottak és később elkerültek, oldja fel a rekvirálás alól.

A vasuti kocskik feltörői közt négyet elfogtak. *Hadnagy Károly*, *Szabó György* és két fiatalokurát a rendőrség letartóztatott, mert a nyomozás során beigazolódt, hogy ez a négytagú betörőbanda már hónapok óta feltörte a vasuti kocskikat és kifosztja. Érdekes, hogy Hadnagyot a vasut utján mentették fel a katonai bevonulás alól, Szabó György pedig tényleges katoná, aki szolgálattételre volt a vasulhos kirendelve. Szabót a katonai hatóságnak, a többi három betörőt pedig a bíróságnak adták át.

Vasárnap nyílik meg a képiállítás. Ujvidék műierő közönsége körében nagy érdeklődéssel tekintenek *Radó Sándor* budapesti műkereskedő kiállítására elé. A kiállítás, amely elsőrangú magyar művészek alkotásait mutatja be, vasárnap délelőtt nyílik meg ünnepélyesen.

Az Apolló husvétja. Remek ünnepi műsorral teszi élvezetessé az Apolló a husvét ünnepet. Szombatra, vasárnapra a leghatásosabb *Psylander Waldemar* film került bemutatásra. „Huszárvirtus” a címe a hatalmas Nordisk vizjátéknak, amelyben a híres dán mozgószínész egyik legkiválóbb alakítását nyújtja. A „Huszárvirtus” mellett egy megálló Nordisk-dráma, „A templom-rabló” egészíti ki az ünnepi műsort. Hétfőn, kedden és szerdán ismét a magyar filmművészet jut szóhoz. A kedves és romantikus magyar népszínművészet, a „Falurósszát” látathatjuk a filmen. Nagyszerűen bevált az igazgatóságnak az az intézkedése, hogy a közönség napközben az Apolló irodájában jegyezheti elő a jegyeket.

Elgázolt asszony. Dukics István Indán a sinek felőli oldalon szállított ki a vonathól. Egy szembejövő vonat a szerencsétlen asszonyt elütötte. A vonat kerekei átmentek Dukicsné lábában. Súlyos sérülésekkel az uvidéki közkórházba hozták, ahol meghalt.

Tenger-

alatt

járók,

előre

Diana-sósborszesz árai:

kis üveg	K 1'30
nagy üveg	K 3'50
legnagyobb üveg	K 7'—

tudja, hogy belső tartalmánál fogva a megmehibízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.

DIANA kereskedelmi r.-t.

Budapest, V., Nádor-utca 6. sz.

Utban a dánvaj. A Haditermény külföldi osztályának értesítése szerint a megrendelt 2 és fél mázsa dánvaját öt hordóban már elküldték Ujvidék címére.

Az Ujvidéki Hírlap apró hirdetései eredményesek, mert a város és Délbácska egész közönsége olvassa. A nálunk feladott apró és egyéb hirdetésekre a kiadóhivatal készséggel ad felvilágosítást és természetesen díjtalanul, mert a hirdető a hirdetés díjával a kiadóhivatalnak ezt a kötelezettségét is megváltotta.

Kiadótulajdonos: Ujvidéki Hírlap lapkiadó és nyomdai részvénytársaság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Készlet eladás: 10 szék 1 korona. Minden további szék 10 fillér. Vastagabb betéttől kezdett szék 20 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítást szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Szülőbirtok petervári határban (Tranzsantent) legjobb helyen, szép villával és egyéb gazdasági épületekkel, gyönyörű szép 3 holdas birtok eladó. Bővebbet Forgalmi R. T.-nél Kossuth-utca 37.

Több emeletes ház a főútcán és földszintes házak a Kenyer utcában eladók. Közelebbit Forgalmi iroda, Adámovits palota.

Tábla olajat csakis elsőrendű minőségben különösen a bőjt időszakra ajánl Klein Drogeria a Kereszthez.

Borliu azonnal felvétetik. Cim Rákóczi-ut 58.

Ügyes, rendes takarítónót kerestünk április 1-re. Ajánlkozók jelentkezzenek a kiadóhivatalban.

Galamb-utca 21. sz. jöjjevelmező új ház fűszerüzettel vagy anélkül is eladó. Bővebbet a Forgalmi Részvt. Kossuth Lajos-utca 35.

Szolid takarítónót kerestek délelőtre. Cim a kiadóban.

Jókarban levő íróasztal jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Sipos Lajos zongora és hegedűőrákat ad. Cim: Könyök-utca 15.

Több kisebb vendéglő, a belváros legélénkebb helyén eladó. Közlebbit Forgalmi iroda Adámovits palota.

Királynőt meghalok értem... Sok mindennek, amit mondtok nekem, nagyon örültem, de volt ami nagyon fáj. Velem már nem törődik? Es nem azzal, hogy szomorúságot ne okozzon? Van ugyanis elég. Álmatlan éjszakáim beszélhetnének erről. Nagyon kell, hogy érezek megnyugvást. Lelekemből szeretem. Ott vagyok Magánál.

Irodaberendezést, könyvtárlányt, könyvszekrényt, börgarnitúrát megvételre keresek. Cim a kiadóban.

Egy bonne, aki nemetül és horvátul beszél, gyermekek mellé állást keres. Cim a kiadóban.

Klein Lipót-féle Kossuth L-utca 47. számú üzlethelyiség június 1-re kiadó. Bővebbet Gerich István Kossuth Lajos-utca 50.

Utazó bőröndök, bőrtáskák

és mindennemű bőr diszműaru a legjobb kivitelben kapható

Dietrich Frigyesnél

Ujvidék Ferenc Józseftér 3. szám.

PONTOS KISZOLGÁLÁS, SZABOTT ÁRAK!

Grand Hotelben hónapos szobák olcsó árban kaphatók.

Egy gyakorlott gépkezelő állandó alkalmazást talál. Häfner malom.

Rózsavíz, mindenféle parfümök husvétli focsoláshoz, valamint legmegelőbb ajándéku kaphatók a Klein Drogeriában.

Egy teljesen jó cimbalom olcsón eladó. Zrinyi Ilona-utca 17.

Korzo-Mozi

április 7. és 8-án
Szombaton és vasárnap

Pezsgőlegenda

Mese a pezsgő mámoráról 3 felv.
EGEDE NISSE
a főszerepben.

Élned kell értem!

Dráma 4 felvonásban.

Hétfőn és kedden.
Maria Carmi-film!

A hánat ösvénye

Vasárnap április 1-től

kezdve az

Elite kávéházban

Sipos Lajos

a leghíresebb bácskai cigányprimás hangversenyez.

APOLLO
április 7. és 8-án
Szombaton és vasárnap.

Huszárvirtus

„Nordisk“ vigjáték 3 felv.
FŐSZEREPLŐK:

W. Psilander, Else Fröhlich
és Oskar Stribolt

Templomrabló

„Nordisk“ Varietédráma
3 felvonásban.

A Forgalmi Részvénytársaság közleményei.

ELADÓ HÁZAK:

Ujvidéken a főtéren (piacon) egy emeletes ház,
Szabadkán egy nagyobb épületesoport két házzal gyárhelyiséggel sítb.

Vevők forduljanak

FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ

Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. fizlete mellett)

Telefon: 297. Sürögnycim: Forgalom.

Szóbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

Gép- és hengerolaj

minden mennyiségben kapható

Komlós Bélánál

Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Örmény-utca bejárat.)

Interurban telefon: 391. szám.

Árverési hirdetmény.

A kaboli gör. kel. szerb zárdai főnöksége ezennel közhírré teszi, hogy a zárdai tulajdonát képező dunai és dunavánczi halászati jog **f. évi április 26-án** a zárdában délelőt 9 órakor megtartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek hat egymásután következő évre bérbé fog adani.

Árverelni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt 2000 kor. óvadékot letenni.

Az árverési feltételek a zárdafőnökségnél az árverés napjáig bármikor betekinthezők.

Kaboli zárdai 1917. április 5-én.

Zárdafőnökség.

Varroócpek. kerékpárok. Gramafonok

és lemezek a legjobb kivitelben kaphatók

Jung és Müllernél

Ujvidék.

Buzatér, 9. szám.

Nagy raktár

lemezekben.

Rikkancsokat

felvesz az

Ujvidéki Hírlap

Az Osztalysorsjáték

38-ik húzásához

az Ujvidéki Takarékpénztárnál

sorsjegyek az eredeti áron kaphatók!

A SORSJEGYEK HIVATALOS ÁRA:

Nyelvad 1-50 K Negyed 3 K Fél 6 K Egész 12 K.

!! A húzás már április hó 13 és 14-én !!